

## **Анализ работы Наркопоста «Здоровье+» за 2022-2023 учебный год**

Проблема здоровья, развития и воспитания детей остаётся важнейшей государственной проблемой. Каждое образовательное учреждение призвано обеспечить не только учебный процесс, но и содействовать нормальному развитию обучающихся и охране их здоровья. Поэтому школу следует рассматривать не только как образовательное учреждение, а, прежде всего, как социальный институт занятости, защищённости и охраны здоровья всех участников учебно-воспитательного процесса. В последнее десятилетие для нашей страны употребление несовершеннолетними алкоголя, наркотических и других ПАВ превратилось в проблему, представляющую серьёзную угрозу здоровью населения, экономике, социальной сфере и правопорядку. Для нашей школы стало приоритетом формирование устойчивого развития личности к антисоциальным проявлениям в обществе как целостный подход и основа первичной профилактики в решении проблем наркомании и злоупотребления ПАВ.

С целью профилактики наркомании, токсикомании, алкоголизма и табакокурения среди учащихся в школе функционирует Наркопост «Здоровье+». Деятельность Наркопоста осуществляется на основании Положения «Об общественном наркологическом посте» по следующим направлениям: профилактическая работа с учащимися, санитарно-просветительская работа с родителями, тематическая работа с классными руководителями, диагностическая работа.

В целях предупреждения употребления ПАВ в детско-подростковой среде в школе реализуется федеральная образовательная программа профилактической направленности «Все цвета, кроме черного».

В течение учебного года проводятся различные мероприятия по профилактике наркомании, табакокурения, алкоголизма: классные часы, круглый стол «Здоровая семья – здоровые дети», родительские собрания, массовые спортивные мероприятия: «Кросс наций», День Здоровья, легкоатлетические эстафеты, открытие летнего спортивного сезона, соревнования по волейболу, баскетболу, теннису, конкурс стенгазет «Краски жизни», групповые и индивидуальные беседы: «Наркотикам – НЕТ!», «Курить, здоровью вредит», «О, спорт ты жизнь», «Если хочешь быть здоровым...» и т.д.

Также в 2022-2023 учебном году МОУ Гаханская СОШ приняла активное участие в профилактических неделях, проводимых ГКУ «Центр профилактики, реабилитации и коррекции»: профилактическая неделя суицидального поведения среди несовершеннолетних «Разноцветная неделя», профилактическая неделя «Будущее в моих руках», неделя по профилактике экстремизма в подростковой среде «Единство многообразия», профилактическая неделя «Мы за чистые легкие!», профилактическая неделя по профилактике ВИЧ и пропаганде нравственных и семейных ценностей "Здоровая семья", областная акция «Аукцион добрых дел», профилактическая неделя от несчастных случаев и детского травматизма «Жизнь! Здоровье! Красота».

В школе налажено межведомственное взаимодействие с органами системы профилактики такими как: отделом опеки и попечительства граждан по Эхирит-Булагатскому району, Гаханской врачебной амбулаторией, центром занятости населения по Эхирит-Булагатскому району, МО МВД России «Эхирит-Булагатский» и т.д.

В течение учебного года классными руководителями совместно с социальным педагогом и педагогом-психологом проводятся рейды на дому. Изучены жилищно-бытовые условия, уровни здорового эмоционального фона. Составлены акты, даны конкретные рекомендации и советы родителям по проблемам развития воспитания и обучения.

В соответствии с Законом Иркутской области от 5 марта 2010 года № 7-ОЗ "Об отдельных мерах по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие, в Иркутской области" в течение года педагогами МОУ Гаханская СОШ проведены вечерние рейды.

Вечерние рейды проводятся не только с целью выявления несовершеннолетних детей в возрасте до 18 лет, находящихся на улице в вечернее время без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих), но также являются важной частью работы по профилактике правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних.

В ходе совместного рейда провели:

- посещение семей, детей группы риска и детей, состоящих на внутришкольном учете;
- проверили места концентрации молодежи и подростков.

В результате проведенных рейдов, при посещении семей, все несовершеннолетние находились дома, тревожных ситуаций выявлено не было, в местах обычного скопления подростков в темное время суток, несовершеннолетние не выявлены.

В декабре на классных родительских собраниях с родителями проведены профилактические беседы о необходимости соблюдения режима дня и профилактики правонарушений среди несовершеннолетних.

В соответствии с п.п. 3-10 Порядка проведения социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях, утвержденного Приказом Минобрнауки России от 16.06.2014 №658, руководствуясь распоряжением Министерства образования Иркутской области от 14.08.2019 г. №475-мр «О проведении социально-психологического тестирования обучающихся образовательных организаций Иркутской области в 2022-2023 учебном году с использованием Единой методики социально-психологического тестирования» в 2022-2023 учебном году в МОУ Гаханская СОШ было проведено социально-психологическое тестирование, в котором принимали участие обучающиеся, достигшие возраста 13 лет.

**Цель тестирования:** выявление обучающихся, склонных к употреблению наркотических средств и психотропных веществ. По результатам тестирования определяется «группа риска» из образовательной организации, которой организуют медицинский осмотр.

Тестирование на наркотики — одна из мер, профилактики наркомании, направленная на раннее выявление тех, кто только попробовал наркотики или психотропные вещества. Согласно утвержденному Порядку тестирование является добровольным:

- тестирование обучающихся, не достигших возраста пятнадцати лет, проводится при наличии информированного согласия одного из родителей или иного законного представителя;
- тестирование обучающихся, достигших возраста пятнадцати лет, проводится при наличии их информированных согласий в письменной форме об участии в тестировании.

Первым делом администрация школы провела информационно-разъяснительные мероприятия для педагогов по вопросам проведения тестирования. В МОУ Гаханская СОШ обучаются 36 учащихся в возрасте от 13 до 18 лет, которые были проинформированы о процедуре проведения тестирования. Все родители и законные представители данной категории учащихся также были проинформированы классными руководителями о ходе тестирования. В ходе информационно-разъяснительной работы были собраны все согласия

на прохождение тестирования с обучающихся, достигших 15 лет и все согласия с родителей (законных представителей) обучающихся, не достигших 15 лет. В итоге к тестированию были допущены 36 обучающихся МОУ Гаханская СОШ.

Тестирование в школе проходило 3, 5 октября 2022 года, начало проведения тестирования – 15.00, в соответствии с ранее составленным графиком. Обучающиеся были разделены на 2 группы. За каждой группой обучающихся был закреплен организатор, ответственный за проведение тестирования.

В результате социально-психологическое тестирование в 2022 -2023 учебном году прошли 36 обучающихся МОУ Гаханская СОШ. По результатам социально-психологического тестирования в МОУ Гаханская СОШ не было определено обучающихся «группы риска».

Заместитель директора по ВР Хамнуева Н.Б.

Email [nata.xam@yandex.ru](mailto:nata.xam@yandex.ru)

[Тел.89041524104](tel:89041524104)